



СЕГОДНЯ: Всероссийский день лицеиста

ПЕРЕМЕНКА

19 октября - Всероссийский день лицеиста

Друзья мои, прекрасен наш союз!



19 октября (по старому стилю, или 31 октября по новому) 1811 г. было открыто необычное заведение, где должны были учиться дети высших слоев русского общества, вплоть до царских детей. Но семья 30 воспитанников Лицея оказалась интернациональной и без царских детей. Принимали в лицей детей 10-12 лет.

Воспоминания выпускника лицея Ивана Ивановича Пущина:



"Среди дел и будней незадачливые образцы прошли время до сих пор. В Лицее всё было новое, и там велико было сознательство в Царск. Селе... Василий Фёдорович испытывал же, пересел на испытательную Птичью гору. Чубовский съездил в Лицей.

Он прибыл, когда прошло в четвёртый этаж и установились перед окнами, где изображены были образы деяния с историей № 13. Иван Пущин: я будущий император и убийца! № 13. Александр Пушкин. Оно было под занавеску скрыто, но его ещё не было, зверь был заперт...

Мысли мои побегут с пакетом в руках приводами. Мы знали, что мысли дружат с друзьями, знанием и с роскошными машинами небесного яра. Комнатах классах до сорока пяти кабинетах. Лицей же был, но некоторые профессора приехали заниматься сюда, забирая излишнюю силу излишне и, шиканы образами, занимались с шиканами, приводили нас в свою спальню, к себе. Все приводили воспитанников с собой...

Вставали мы по звонку в 6 часов - Суданово - шли на лестницу в залу. Утренники и вечерние молитвы шли там, мы велики по спальни. От 7 до 9 часов - класс. В 9 - час: прогулка - до 10. От 10 до 12 - класс. От 12 до часу - прогулка. В час седьмой. От 2 до 3 - или чистописание, или рисование. От 3 до 5 - класс. В 5 часов - шай: до 6 - прогулка: потом подтверждение узлов или белокаштальный класс. По спальням и судановам - шиканье и шиканье. Жалобу суданову - дали. В пять часов 9 час - звонок к ужину. После ужина до 10 часов - рефрижератор. В 10 - бензиновая машина - сюз."

Несмотря на то, что через лицей прошли многие известные россияне, самым известным навсегда остался его первый выпуск. Достаточно перечислить имена выпускников: великий русский поэт Пушкин, поэты Дельвиг и Кюхельбекер, мореплаватель Матюшкин, канцлер Горчаков, декабрист Пущин, директор Императорской публичной библиотеки Корф. Дата открытия лицея - 19 октября - впоследствии стала отмечаться выпускниками как День лицея. Для празднования бывшие студенты собирались на так называемый «лицейский обед».

В наши дни 19 октября стал Всероссийским днем лицеиста.

ИНТЕРЕСНО:

В мае 1817 года «Санкт-Петербургские ведомости» пригласили публику и родителей на первые выпускные экзамены Царскосельского Лицея.

Экзамены, которые сдавали лицеисты:

- латинский язык;
- закон божий;
- российская словесность;
- немецкая словесность;
- французская словесность;
- иностранная география и статистика;
- всеобщая история «с особым вниманием - к трем последним векам»;
- политэкономия и финансы;
- естественное, частное и публичное право;
- уголовное и гражданское право;
- отечественная география и статистика;
- чистая математика;
- прикладная математика;
- фортификация и артиллерия;
- физика.

- отличительной чертой Царскосельского лицея был запрет телесных наказаний воспитанников, закрепленный в лицейском уставе;

- у каждого лицеиста была своя комната «келья», как называл её А.С.Пушкин;

- принятый в Лицее режим дня был тщательно продуман: ранний подъем, повторение уроков, учебные занятия, время для отдыха, прогулки, обязательные гимнастические упражнения, летом - купание, зимой, "окрылив ноги железом", по выражению А.Пушкина, катание на коньках;

- одиннадцатимесячный учебный год прерывался на каникулы лишь в июле, но даже в каникулы воспитанники оставались в Царском Селе. Родным разрешалось посещать Лицей в праздничные и воскресные дни.

- традиция лицея: с каждым очередным выпуском разбивать чугунный колокол, тот самый, который в течение шести лет собирал учеников на занятия, и раздавать осколки выпускникам на память.

ya-uchitel.ru

«Друзья мои, прекрасен наш союз...»

Всероссийский день лицеиста, который принято отмечать в России 19 октября, напрямую связан с открытием Императорского **Царскосельского лицея**, где учились многие лучшие люди ст раны.

Лицеист — почётное звание, которое нужно пронести с достоинством через все годы учёбы. Само понятие “Посвящение в лицеисты” означает, что учащиеся принимают участие в особом таинстве, становятся членами одной большой семьи. Посвящение в состоялось 19 октября — во Всероссийский день лицеиста. В этот день (по старому стилю) 1811 года был торжественно открыт Царскосельский лицей, в котором учился А.С. Пушкин. Именно с образом великого русского писателя связан этот праздник. Лицей — это не просто место учебы. Его учащиеся — большая дружная семья с многочисленными традициями.

«Почему выбрали лицей?» - такой вопрос был задан нашим учащимся.

Ответы ребят

Лицей - это много знаний

Лицей - это загадочное и неизведанное

Лицей - это трудолюбие

Лицей - это постоянный поиск и полная самоотдача

Лицей - это хорошие традиции

Лицей - это прекрасные учителя

Лицей - это победители предметных олимпиад

Лицей - это отличная сдача ОГЭ и ЕГЭ

***Мы решили расшифровать слово
ЛИЦЕИСТ.***

У нас получилось:

Л — Любовь к жизни, к знаниям, к наукам!

И — Интеллект!

Ц — Целеустремленность!

Е — Ежедневный труд!

И — Интерес к новому!

С — Стремление быть первым, старательным!

Т — Талант

Лицей – это огромный опыт, благодаря которому дети раскрываются. Тут все происходит впервые: первые уроки, первые оценки, первые победы и поражения. Лицей – это первый шаг к самостоятельной жизни, это то место, о котором мы будем помнить всегда.

Лыжник Макар, выпускник 2021 года

В моей жизни школа имеет большое значение. За годы моего обучения она дала мне огромный багаж знаний и умений, которые обязательно пригодятся мне в дальнейшем, которые я буду развивать и совершенствовать на протяжении всей жизни.

Миронова Елизавета, 11г класс

Поздравляю любимый лицей, который воспитал и выпустил в жизнь много достойных людей. Желаю талантливых учеников, творческого вдохновения, успехов в реализации поставленных задач, бодрости духа и здоровья! Пусть наш лицей процветает, даря верные знания, хорошее воспитание и радостные воспоминания!

Селезнева Алена, выпускница 2021